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6.3. Тест – контрольная работа (заочное отделение)

1. Предметом изучения общей биологии является:
а) строение и функции организма

б) природные явления

в) закономерности развития и функционирования живых систем

г) строение и функции растений и животных

2. Какой из уровней является высшим уровнем организации жизни?
а) биосферный

б) биогенотический

в) популяционно-видовой

г) организменный

3. Какой из химических элементов содержится в клетках в наименьшем количестве? 

а) азот

б) кислород

в) углерод

г) водород

4. Примером активного ионного транспорта является:
а) работа калий-натриевого насоса

б) диффузия воды через поры клеточной стенки

в) диффузия кислорода при дыхании

5. Белки пищи перевариваются:
а) в нейтральной среде

б) в щелочной среде

в) в слабощелочной среде

г) в кислой среде

6. Какое из названных химических соединений не является   биополимером?

а) белок

б) глюкоза

в) дезоксирибонуклеиновая кислота

г) целлюлоза

7. Из каких соединений синтезируются углеводы при фотосинтезе?
а) из кислорода и воды

б) из углекислого газа и водорода

в) из углекислого газа и воды

г) из углекислого газа и угольной кислоты

8. В клетках животных запасным углеводом является:
а) целлюлоза

б) крахмал

в) глюкоза

г) гликоген
9. Клетки какого из названных организмов наиболее богаты углеводами?  

а) клетки мышц человека

б) клетки клубня картофеля

в) клетки кожицы лука

г) подкожная клетчатка медведя

10. Как поступают в клетки животных незаменимые аминокислоты?
а) синтезируются в самих клетках

б) поступают вместе с пищей

в) поступают вместе с витаминами

г) поступают всеми указанными путями

11. От каких условий зависит действие ферментов в организме:
а) от температуры среды

б) от рН среды

в) от концентрации реагирующих веществ и концентрации фермента

г) от всех перечисленных условий

12. Если цепь ДНК представляет собой последовательность нуклеотидов, показанную ниже, то как будет выглядеть комплементарная ей цепь?

ААТ – ГЦГ – ТГТ – ЦТА – ЦЦЦ

… - … - … - … - …

13. Какую из функций выполняет информационная РНК?

а) перенос аминокислот на рибосомы

б) снятие и перенос информации с ДНК

в) формирование рибосом

г) все перечисленные функции 

14. Какая из молекул РНК самая длинная:

а) т – РНК

б) р – РНК

в) и – РНК

15. О чем могут свидетельствовать судороги в мышцах?

а) о нехватке кислорода

б) об избытке молочной кислоты

в) о необходимости дополнительной энергии для окисления углеводов

г) обо всех указанных факторах
16. Ферментативную функцию в организме выполняют:

а) углеводы

б) нуклеиновые кислоты

в) аминокислоты

г) белки

17. Исключите лишнее понятие:

Глицин, валин, изолейцин, тимин, аргинин

18. Основное отличие клеток растений от клеток животных связано:

а) с присутствием в клетках растений пластид и клеточной стенки

б) с присутствием в растительных клетках углеводов

в) с принципиально другой формой растительных клеток

г) с неспособностью растительных клеток отвечать на раздражение
19. Цитоплазма – это:

а) водный раствор солей и органических веществ, вместе с органоидами клетки, но без ядра

б) раствор органических веществ, включающий ядро клетки

в) водный раствор минеральных веществ, включающий все органоиды клетки, вместе с ядром

20. Фагоцитоз – это:

а) захват клеткой жидкости

б) захват твердых веществ

в) транспорт веществ через мембрану

г) ускорение биохимических реакций
21. Основная функция лизосомы:

а) синтез белков

б) расщепление органических веществ клетки до мономеров

в) избирательный транспорт веществ

г) пиноцитоз
22. Функция шероховатой эндоплазматической сети клетки:

а) транспорт веществ и синтез белков

б) переваривание органических веществ

в) участие в межклеточных контактах

г) образование рибосом
23. Что такое кристы?

а) складки внутренней мембраны митохондрий

  б) складки наружной мембраны митохондрий

в) межмембранные образования

г) окислительные ферменты

24. Ядро – это:

а) двумембранная структура

б) одномембранная структура

в) немембранная структура
25. Хромосомы – это:

а) структуры, состоящие из белка

б) структуры, состоящие из ДНК

в) структуры, состоящие из РНК

г) структуры, состоящие из белка и ДНК

26. Роль ядрышка заключается в формировании:

а) хромосом

б) лизосом

в) рибосом

г)митохондрий

27. Основное отличие прокариот от эукариот заключается в том, что:

а) у прокариот нет оформленного ядра

б) у прокариот нет ДНК

в) у прокариот нет РНК

г) прокариоты не имеют клеточного строения 

28. Фотосинтез происходит:

а) в хлоропластах

б) в лейкопластах

в) в хромопластах

г) в митохондриях

29. Какая из названных реакций относится к темновой стадии фотосинтеза?

а) связывания рибулозодифосфата с углекислым газом

б) возбуждение молекулы хлорофилла

в) образование АТФ

г) фотолиз воды
30. Где происходит процесс биологического окисления?

а) в митохондриях

б) в хлоропластах

в) в рибосомах

г) в лизосомах
31. Сколько молекул глюкозы необходимо расщепить без участия кислорода, чтобы получить 18 молекул АТФ?

а) 18

б) 36

в) 9

г) 27
32. Что общего между фотосинтезом и процессом окисления глюкозы?

а) оба процесса происходят в митохондриях

б) оба процесса происходят в хлоропластах

в) в результате этих процессов образуется глюкоза

г) в результате этих процессов образуется АТФ
 33.Материальным носителем наследственной информации в клетке является:


а) и-РНК
б) т - РНК

в) ДНК

г) хромосомы
34.Какой из нуклеотидов не входит в состав ДНК:
а)тимин
б) урацил
в) гуанин
г) цитозин
д)аденин
35.Транскрипцией называется:
а) процесс образования и-РНК
б) процесс удвоения ДНК

     в)процесс образования белковой цепи на рибосомах
     г) процесс соединения т-РНК с аминокислотами
З6.Аминокислота триптофан кодируется кодоном УГГ. Какой
триплет ДНК несет информацию об этой аминокислоте? 

а)АЦЦ 

б)ТЦЦ 

в) УЦЦ

 37-Трансляция - это:
а) синтез полипептидной цепи на рибосомах
б) синтез т-РНК

в) синтез и-РНК по матрице ДНК
г) синтез р-РНК

З8.Второй этап синтеза белка заключается:
а) в узнавании и присоединении аминокислоты к т-РНК
б) в снятии информации с ДНК

в) в отрыве аминокислоты от т-РНК на рибосоме
     г) в объединении аминокислот в белковую цепь
39.Клеточным циклом называется:
а) период жизни клетки в течении интерфазы
б) период от профазы до телофазы

в) период от деления до деления

г) период от появления клетки до ее смерти

40. Какой из процессов предшествует митозу?
а) исчезновение ядерной оболочки
б) удвоение хромосом

в) образование веретена деления

г) расхождение хромосом к полюсам клетки
41.Биологическое значение митоза заключается:
      а)
в образовании половых клеток
     б) в сохранении постоянства числа хромосом в клетках
     в)
в обеспечении генетического разнообразия организмов
42.Наиболее продолжительна:
а) метафаза
б) профаза
в) интерфаза
г) телофаза
43.Какие из названных животных сохранили способность к бесполому размножению?
а)
земноводные
б) кишечнополостные
в)
насекомые
г) ракообразные
44.В результате мейоза количество хромосом в образовавшихся клетках:
а)
удваивается
б) остается прежним
в)
уменьшается вдвое
г) утраивается
45.Чем завершается первая анафаза мейоза?
а) расхождением к полюсамгомологичных хромосом
б) расхождением хроматид
в) образованием гамет
г) кроссинговером
46.Сколько клеток образуется в результате сперматогенез из двух диплоидных первичных половых клеток?
а) 8
б) 2
в) 6
г) 4
47.Двойное оплодотворение у цветковых растений открыл:
а) Н.И.Вавилов
б) И.В.Мичурин
в) С.Г.Навашин
г) Б.Л.Астауров
48.Клетки гаструлы содержат:
а) гаплоидный набор хромосом
б) диплоидный набор хромосом

в) тетраплоидный набор хромосом
49.Что из перечисленного относится к эмбриогенезу?
    а) оплодотворение

    б)  гаструляция

в) метаморфоз

г) спрематогенез

д) дробление

е) дифференциация тканей

50. Гомеостаз – это:

а) защита организма от антигенов

б) обмен веществ

в) относительно постоянство внутренней среды организма

г) смена биологических ритмов

51. Гаструляция – это:

а) митотическое деление зиготы

б) образование двух- или трехслойного зародыша

в) образование кишечной полости

г) развитие отдельных органов

52. Какие из перечисленных процессов относятся к бесполому размножению?

а) партеногенез

б) простое деление клеток

в) образование коробочек со спорами у мхов

г) почкование

д) гермафродитизм

е) оплодотворение

53. Какое потомство получится при скрещивании комолой гомозиготной коровы (ген комолости В доминирует) с рогатым быком?

     
а) все ВВ

 б) все Вв

 в) 50% ВВ и 50% Вв

 
г) 75% ВВ и 25% Вв

54. Сколько типов гамет даст зигота с генотипом ААВВСС?

а) один тип гамет

б) два типа гамет

в) три типа гамет

г) четыре типа гамет

55. Суть третьего закона Г. Менделя заключается в том, что:

а) гены каждой пары наследуются независимо друг от друга

б) гены не оказывают никакого влияния друг на друга

в) гены каждой пары наследуются вместе

г) один ген определяет развитие одного признака

56. У собак черный цвет шерсти доминирует над палевым, а короткая шерсть над длинной. Какой % короткошерстных щенков черных щенков можно ожидать от скрещивания двух, гетерозиготных по обоим признакам, собак?

а) 37,5%
б) 56,2%

в) 18,75%
г) 75%

57.Сколько типов гамет образует зигота СсВв, если гены С и В
наследуются сцепленно? 
а) 2 

б) 4 

в)3

 58.Что нужно сделать фермеру, если он хочет поднять удойность
коров с 3000 кг в год до 8000 кг в год:
а) улучшить условия содержания
б) чаще доить коров
в) сменить породу
59.Что изменится под влиянием условий внешней среды, как качество почвы?
а) фенотип
б) генотип
в) норма реакции

60. Под модификанионной изменчивостью понимают:
а) генотипическую стабильность особей
б) изменение генотипа под влиянием среды
в) изменение фенотипа под влиянием среды
61.Норма реакции - это
а) изменение генотипа под влиянием окружающей среды
б) пределы изменений фенотипа под влиянием среды
в) все признаки, передаваемые по наследству
62. С    изменением    последовательности    нуклеотидов   ДНК связаны:
а)
генные мутации
б) хромосомные мутации
в)
геномные мутации
бЗ. Главным фактором одомашнивания растений и животных служит:
а) искусственный отбор
б) естественный отбор
в) приручение
64.3начение закона гомологических рядов позволяет:
а)
разрабатывать методы получения новых мутаций
б) предсказывать появление определенных мутаций у близких видов или родов
в)
предсказывать места появления новых форм растений или животных

65. Тритикале – это гибрид:

а) ржи и ячменя

б) пшеницы и овса

в) ржи и пшеницы

66. Полиплоидия относится:

а) к генным мутациям

б) к хромосомным мутациям

в) к геномным мутациям

67. Ч. Дарвин считал, что в основе разнообразия видов лежит:

а) наследственная изменчивость и естественный отбор

б) борьба за существование

в) способность к неограниченному размножению

68. Естественный отбор – это:

а) борьба за существование

б) выживание и размножение сильнейших особей

в) выживание и размножение наиболее приспособлений особей

69. Минимальной эволюционной единицей является:

а) особь

б) вид

в) популяция

70. Какой вид борьбы за существование происходит между большим и малым пестрыми дятлами?

а) внутривидовая

б) межвидовая

в) оба вида конкуренции
71. Как называется эволюционный процесс внутри вида?

а) макроэволюция

б) микроэволюция

в) дивергенция

72. Суть гипотезы А.И. Опарина заключается:

а) в признании абиогенного синтеза органических соединений

б) в отрицании абиогенного синтеза органических соединений

в) в утверждении, что жизнь была привнесена извне

73. Предками каких животных считаются трилобиты

а) членистоногих

б) моллюсков

в) инфузорий

74. В биогеоценоз входят:

а) только растения и окружающая среда

б) только среда, в которой существуют организмы

в) организмы и окружающая среда

75. В каком порядке на Земле появились люди?

     а)
неандерталец,   человек   умелый,   человек   прямоходящий,
     кроманьонец
     б) человек умелый, человек прямоходящий,   неандерталец,    кроманьонец
в)
человек   прямоходящий,   человек   умелый,    кроманьонец, неандерталец  
